

鹤山首个“智慧表决云平台”正式上线 村中事项可“码”上表决

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/陈艺艺）“智慧表决云平台”的操作比较简单，也很方便。而且，这个平台还可以在手机上使用，在外的村民也可以通过手机参与表决。”昨日，龙口镇福选村村冯永华说。

近日，鹤山市龙口镇“智慧表决云平台”启用。据悉，这是鹤山首个“智慧表决云平台”，适用农村“三资”范围事项的

线上表决，如征地分租、鱼塘承包租赁、厂房出租、山林地租赁等。

仪式上，鹤山市司法局工作人员向村民现场宣讲《中华人民共和国电子签名法》，让村民明晰电子签名的法律效力和意义。企业代表播放线上表决操作介绍视频，指导村民使用“智慧表决云平台”。随后，村民代表用微信扫描相关表决事项的二维码，就村中砍伐砍伐招投

标事项进行“码”上表决。线上表决后，村民还可下载表决书。

近年来，龙口司法所着力以数字化技术提升基层社会治理效能，如，线上推出龙口“普法微课堂”，录制关于民法典、土地管理法、家庭教育促进法、未成年人保护法等法律法规的普法课程。今年，龙口司法所积极促成龙口镇政府与腾讯云计算（北京）有限责任公司合作，推出

“智慧表决云平台”。该平台的上线，为群众依法有序参与社会治理提供了更便捷的方式，彰显数字赋能“全民普法+社会治理”优势，丰富基层社会治理路径。

接下来，龙口司法所将协助龙口镇政府在全镇范围内持续推广“智慧表决云平台”，深化智慧法治在基层治理中的探索，以高水平的法治服务为鹤山争创“百千万工程”示范点提供保障。

澳门咏春国术总会寻根梁赞故里 与鹤山咏春好手切磋交流

江门日报讯（记者/何雯意 通讯员/冯颖珊）近日，澳门咏春国术总会一行共45人，到咏春拳开派祖师梁赞故里鹤山寻根，并与鹤山咏春拳江门市级非遗传承人、鹤山文旅推荐官冯家辉等咏春好手在梁赞文化公园切磋交流。

在梁赞文化公园，澳门咏春国术总会一行瞻仰梁赞铜像，表达对祖师先贤的缅怀敬仰之情，弘扬尊师重道的中华民族传统美德，并现场展示咏春拳术。随后，一行人员沿着“咏春传承道”，了解鹤山咏春文化保护传承与发展成果。在参观梁赞故居期间，澳门咏春国术总会与鹤山市文广旅体局、古劳偏身咏春拳馆互赠锦旗

及咏春文创纪念品，表达深入交流合作的意愿。

据了解，澳门咏春国术总会已有50多年历史，是澳门极具影响力和代表性的传统武术团体之一。澳门咏春国术总会的前身“侨澳咏春健身院”，由咏春宗师叶问的亲传弟子何金铭于1966年创立，为澳门培育了一班杰出的咏春传人。

目前，鹤山市全市范围内开设了23间咏春拳馆。近年来，鹤山市坚持传承梁赞精神，赓续咏春文化，在传承中创新发展，创新举办梁赞咏春文化嘉年华、“咏春擂”赛事等活动，进一步打响“鹤山梁赞，世界咏春”文化品牌。

音符中赓续使命 互动中坚定信念 “音乐党课”在沙坪街道“唱响”

江门日报讯（记者/何雯意 通讯员/容子欣）音乐融合信仰，党课点燃激情，9月6日上午，沙坪街道新时代文明实践“音乐党课”在沙坪街道桂林社区举行。

“音乐党课”是近年来江门市在党史学习教育中精心培育、大胆创新的新时代文明实践宣教品牌，将党史理论、歌唱表演融为一体，以史为鉴，以歌叙史，既是党的创新理论“飞入寻常百姓家”的生动实践，也是基层理论传播学习工作实现探索突破的重要途径。

活动中，《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》《一个妈妈的女儿》

《听妈妈讲那过去的故事》等一首首经典红歌被深情唱响，《东方红》《绣红旗》等舞蹈轮番上演，以抗战时期时代文明实践“音乐党课”在沙坪街道桂林社区举行。

活动现场还穿插了新时代文明实践问答环节，观众们踊跃回答，现场气氛持续高涨。

接下来，沙坪街道将继续把新时代文明实践与党的理论教育相结合，以更多创新形式，让党的创新理论供给更加适应老百姓的“胃口”，让百姓愿意来、愿意听、听得进，让理论进基层形式丰富多彩、效果“走心”又实用。

桃源镇举行“音乐党课”活动 以歌叙史 走“新”更走“心”

江门日报讯（记者/何雯意 通讯员/施斌麟）为深入学习贯彻党的二十大精神，推进“百县千镇万村高质量发展工程”，日前，桃源镇举行“音乐党课”活动，以史为鉴、以歌叙史，将党史与音乐融为一体，走“新”更走“心”。

活动在“破冰游戏”中拉开帷幕，参与人员在经典红色歌曲中感悟初心使命，汲取奋进力量。随后，健身

气功（八段锦）、小组合唱《到农村去到边疆去》《在希望的田野上》、诗朗诵《致敬献给党》等精彩节目一一上演，丰富群众精神文化生活。

接下来，桃源镇新时代文明实践所将充分发挥阵地作用，进一步创新党史学习教育模式，让“音乐党课”真正在基层流动起来，持续为广大群众送上文化大餐，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

址山镇开展宣传活动 提升群众食品安全意识

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/刘浩坚 杨翠婷）为提高群众食品安全意识，保障群众生活质量，近日，址山镇开展了以“食品安全你我共筑，安全食品万家共享”为主题的食品安全宣传活动。

据介绍，本次活动以悬挂条幅、发放宣传册、展示典型案例、现场解答疑惑等方式，向群众大力宣传食品安全知识，进一步让群众了解食品安全重要性，提高群众的食品安全意识和自我保护能力。

今年以来，址山镇全面推动食品安全“两个责任”落实落细，获证食品生产经营单位全部包保到人、督导到户，食品安全总监、食品安全员做到

应配尽配，第二季度实现督导完成率100%、主体分配率100%、责任清单上传率100%。

同时，址山镇严格对照包保督导任务清单，组织食品安全协管员认真查阅幼儿园“日管控、周排查、月调度”工作台账，抽查食品原材料贮存、用具和餐具的清洁消毒等，详细了解食品安全责任制落实情况，从从业人员管理培训、食品安全总监或食品安全员配备、食品安全知识宣传等工作方面情况，并就督导发现的问题提出相关意见建议。

接下来，该镇将继续压实食品安全“两个责任”，严守食品安全底线，为群众打造更放心的食品安全环境。

鹤山推动社会化拥军见成效，企业家主动参与接兵 为返乡退役军人送上“大礼包”

“欢迎你们回来！我们来接你回家！”……9月1日，鹤山市退役军人事务局及各镇（街）退役军人服务站的工作人员前往广州南站，迎接今年秋季首批集中退役的鹤山籍退役军人光荣返乡。

和以往的接兵活动不同，此次的接兵队伍中还有来自江门市退役军人创业发展促进会（筹）的退役军人企业家代表。他们身穿红色马甲，高举接站牌，为返乡退役军人送上鲜花，佩戴“光荣退役”缎带，并互敬军礼、相互问候，热烈欢快的接兵氛围引得路人频频点赞。

这是鹤山市做好社会化拥军工作的缩影。为切实关怀退役军人，让退役军人感受到家乡的贴心服务和温暖，连日来，鹤山市退役军人事务局联合江门市退役军人创业发展促进会（筹）、鹤山市餐饮协会，积极打造暖心且内容丰富的秋季接兵系列活动，为退役军人送上“回乡大礼包”，助力退役军人更好地了解家乡经济社会发展，激发他们参与家乡建设的动力，做到“退役不退志，退伍不褪色”。



退役军人企业家代表为返乡退役军人送上鲜花和佩戴“光荣退役”缎带，并互敬军礼。

班长”仍旧发挥余热，为退役军人送上关怀与服务。早在接兵前夕，江门市退役军人创业发展促进会（筹）的“老班长”们便主动对接鹤山市退役军人事务局，积极参与接兵工作。

“我们希望尽自己的力量，让退役军人回到家乡的第一时刻，便能感受到家乡的温暖和关怀，让他们带着光荣感走进部队，要带着尊崇感回家。”鹤山市退役军人企业家汪明辉表示，今年“八一”建军节期间，他了解到鹤山市通过社会化拥军措施，为退役军人解决了许多急难愁盼问题，深受感动，因此，在今年退役军人秋季集中返乡前，他主动联系鹤山市退役军人事务局，积极参与接兵活动。同时，他在江门市退役军人创业发展促进会（筹）的交流群中发动企业家共同参与接兵活动，并提出为秋季返乡的退役军人举办欢迎仪式的想法。

“我要报名参加！”“不管接兵那天我有没有空，先算我一份，哪怕出不了力，能出钱也是开心的事情！”……汪明辉的提议得到众多退役军人企业家的热烈响应，江门市退役军人创业发展促进会（筹）的19位退役军人企业家自筹资金，为此次接兵系列活动提供资金支持。“老班长”们亲力亲为，助力接兵活动落实。其中，鹤山市退役军人企业家周志鹏更是积极组织志愿者车队，并设计接兵活动方案。汪明辉、吕景超等退役军人企业家驾驶自己的私家车，

把有需要的退役军人“点对点”送到家。“老班长”们还结合自己的社会经验，为返乡的战士们送上建议。“在这战友们回家的途中，我了解到不少战友有回乡创业的想法，我认为他们不必着急，可以首先提升自己的学历，积累更多社会经验，做好充足准备再创业。此外，还要提高反诈意识。”汪明辉说。

“战友们回到家乡后，要继续以诚待人，坚持以军人的精神面对困难，积极传播退役军人正能量。回乡后，无论是想创业还是想就业，都要多听听多学多学，做好准备。”周志鹏说。

以“鹤味”美食致敬“退役荣光”

9月7日晚，鹤山市退役军人事务局联合江门市退役军人创业发展促进会（筹）、鹤山市餐饮行业协会，为秋季返乡的退役军人举办“退役荣光 鹤味致敬”欢迎仪式，该活动得到江门市退役军人创业发展促进会（筹）的资金支持，得到鹤山餐饮业商家的积极参与。

“鹤山市餐饮行业协会的很多会员都报名参加退役军人欢迎仪式。我们精挑细选，确定晚宴由食德福、福兴酒楼、铜兴饭店、鼎盛婚嫁4家餐厅承办。希望退役军人可以感受到家乡的关怀，同时，进一步解家乡饮食文化，激发他们为家乡建设贡献力量。”鹤山市餐饮行业协会会长胡润勋说。

此次欢迎仪式，4家餐厅纷纷拿出自家特色菜，以“鹤味”美食致敬“退役荣光”。仪式上，各餐厅负责人为退役军人介绍菜式的由来与寓意，让退役军人更好地了解鹤山饮食文化。值得一提的是，福兴酒楼今年加入鹤山市“拥军先锋”成员单位，凡到店消费的退役军人，福兴酒楼都会免费赠送精心制作的“拥军菜”。

“我从小就十分崇敬军人，如今，可以为退役军人送上自己力所能及的服务，我感到很荣幸。我们准备了古劳水乡的特色菜，包括鱼皮角、煎鲮鱼、柴火粽等，希望大家可以感受古劳传统风味。”福兴酒楼总经理吕钊说。

“我是一名党员，深知军人为国家作出的贡献。这次，我准备了铜兴捞鸡、金沙鱼球、腩仔肉等特色菜，寓意大家回到家乡后‘捞到风生水起’，同时，也希望我们准备的菜式能让这场战友聚会更有仪式感。”铜兴饭店负责人任伟扬说道。

“欢迎仪式在鼎盛婚嫁酒家举办，我们深感荣幸。这次，我们准备了‘一帆风顺四拼’等特色菜，希望大家回到家乡后，学习、工作都能一帆风顺，以军人风范再创辉煌。”鼎盛婚嫁酒家董事长刘伟光说。

接下来，鹤山市退役军人事务局将做好退役军人“一站式”报到工作和就业创业政策宣传。同时，联合有关部门、社会组织及企业，用好“鹤山兵就业”微信小程序，助力退役军人就业创业。

鹤山工业城（共和镇）扎实开展“百企兴百村”专项行动 村企结对聚合力 互促共赢谋发展

找准发力点 探索村企共赢具体路径

早在“百企兴百村”专项行动开展之前，鹤山工业城“两新”组织便与共和镇各村（社区）扎实开展“红色领航·助力乡村振兴”村企结对共建活动，通过开展“五个一”活动，即集中过一次组织生活、慰问一次党员群众、帮扶一户困难群众、资助一名困难学生、办一件民生实事，充分发挥村企各自资源优势，实现资源共享和互利共赢。

今年以来，鹤山工业城（共和镇）积极推动“百企兴百村”专项行动，以村（社区）和企业的供需匹配为切入点，找准村企结对共建的结合点、发力点，探索村企共赢具体路径，促进乡村振兴。

一是就业帮扶。鹤山工业城（共和镇）企业主动下沉用工需求至结对村，拓宽村民就业渠道。合盛精密、隆鑫机

车、星际机车、嘉美诗等企业已为共和镇平汉、良庚、洋坑、新连等村提供就业岗位200多个。

二是发展产业。各结对村积极开展产业项目合作。如，共和镇来苏村联手鸿业家具打造“山水人家”文旅项目；里元村引进利昌盛建材公司，合作开发田园石场，土地租金涨幅超200%。

三是购买产品。自信电机公司计划与共和镇大凹村村民合作，采取“订单式”模式，种植“三瓜两豆一葛”，提升优质农产品价值。共和镇铁岗社区联手星镁光能，合作投资可再生资源项目，在商辅楼顶安装光伏板发电，项目收益惠及社区居民。

四是整治环境。鹤山工业城（共和镇）支持村企携手共建美丽乡村，引导企业由“长租户”向“自家人”转变，鼓励企业“有钱出钱，有物捐物”。浩辉混凝土公司就捐赠混凝土支持平汉村的建设。

改善农村生产设备 助力现代农业发展

为加快推进现代农业高质量发展，强化农业技术保障，将先进科技成果和创新要素从“城”导入到“村”，全力破解农业技术的瓶颈问题，促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

近期，鹤山工业城高新技术企业瑞星新能源与平汉村天润万禾蔬菜专业合作社达成供需对接合作，促进互利共赢，助力农业产业高质量发展。

此外，针对天润万禾蔬菜专业合作社在农产品加工上遇到的难题，瑞星新能源为合作社配备相应的节能产品，降低能耗，增加利润空间。

接下来，鹤山工业城（共和镇）将继续以村企结对共建为工作抓手，让“百企兴百村”形成更多群众看得见、摸得着、感受得到的成果，为推进“百千万工程”作出贡献。

晴雨表 阴天，有雨

阳光暂不“露脸” 降雨天气持续

江门日报讯（记者/张舜同 通讯员/崔凤梅）据鹤山市气象台预计，9月8日有中到大雨，局部暴雨，25-29℃；9日，多云到阴天，有中雨，局部大雨，25-29℃；10日，多云到阴天，有雷阵雨，25-30℃；11日，降雨减弱，多云天气为主。鹤山市气象台提醒，未来一周前、中期降雨频繁，需注意防御短时强降雨等强对流天气及其引发的城乡积涝、山洪等地质灾害。

具体天气预报如下：9月8日，阴天，有中到大雨，局部暴雨，25-29℃；9日，多云到阴天，有中雨，局部大雨，25-29℃；10日，多云到阴天，有雷阵雨，25-30℃；11日，多云间阴天，有短时阵雨，25-32℃；12日，多云间阴天，26-33℃；13日，多云间阴天，26-33℃；14日，多云到阴天，有阵雨或雷阵雨，26-32℃。